Bogatynia, 23 pazdziernika 2021 r.

I POWIATOWY KONKURS MATEMATYCZNY DLA UCZNIOW KLAS 8

Witamy i gratulujemy uczestnictwa w powiatowym konkursie matematycznym. Czytaj zadania
bardzo uwaznie. Czytelnie i dokladnie zapisuj rozwigzania zadah. Nie zapomnij o podaniu

odpowiedzi. Na rozwigzania zadan z czesci I masz 45 minut.
POWODZENIA !
CZESC I - zadania za 2 punkty

1. Odcinek AB zostal podzielony na trzy czesci w stosunku 1 : 2 : 4. Najdluzsza
czgs¢ ma 36 cm. Oblicz dlugosé calego odcinka.

2. Jeden z bokéw prostokata jest rowny 3x, a jego obwdd wynosi 16x — 4. Zapisz w
postaci wyrazenia algebraicznego pole tego prostokata.
Wyrazenie doprowadz do najprostszej postaci.

3. Na wykonanie szkieletu szescianu zuzyto 48 em drutu.
Ile cm’ tektury potrzeba na wykonanie modelu tego szeScianu?

4. Tle wynosi czwarta czesé liczby 4%° 2

S. Podaj pigédziesigta cyfre po przecinku ulamka okresowego 0,(345).



6. Tato Hani ma 180 cm wzrostu i jest od niej 0 20% WYZSZy.
O ile centymetréw Hania jest nizsza od swojego taty?

7. O ile procent wzrosnie pole kwadratu, jesli zwiekszymy jego boki
0100% ?

8. Pan Jan przejechat trase 90 km w czasie 1,5 godziny. W drodze powrotnej te
samg drogg pokonat w czasie o 15 minut krotszym. Oblicz w km/h $rednia

predkos¢ jazdy w drodze powrotne;j.

2a-b
C

9. Ze wzoru K = wyznacz a .

10. O pietnastej kat miedzy wskazéwkami zegara wynosi 90°.
Jaka bedzie jego miara po uplywie 15 minut?



CZESC II

Masz do rozwigzania 4 zadania otwarte. Rozwiazania zadan zapisz na odrebnych
kartkach. ~ Nie  zapomnij o  zapisaniu  odpowiedzi.  Pracuj  spokojnie,
na rozwigzanie wszystkich zadan masz 45 minut. Za kazde zadanie mozesz zdobyé

5 punktow.

POWODZENIA!

3 ; ; . i m
1. Chlopey stanowia = uczniow klasy VIIla. Dziewczat jest o 4 wiecej niz

chtopcéw. Ilu uczniéw jest w tej klasie?

2. W pewnej szkole 60% wszystkich uczniéw lubi matematyke, a 25% lubi jezyk
polski, natomiast 10% uczniow lubi oba te przedmioty. Ile procent uczniéow

tej szkoly nie lubi ani matematyki, ani jezyka polskiego?

3. Kwadrat ma obwodd 40 em. Srodki dwéch kolejnych bokow tego kwadratu
pofaczono ze sobg odcinkiem. Konce tego odcinka potaczono (odcinkami) z
wierzchotkiem kwadratu nienalezacym do zadnego z tych bokéw. Ile wynosi

pole otrzymanego w ten sposob tréjkgta?

4. Rodzing Kowalskich tworzy 5 oséb: rodzice i tréjka dzieci. Srednia wieku
calej rodziny wynosi 20 lat, a $rednia wieku rodzicow to 38 lat.

Ile wynosi Srednia wieku dzieci w tej rodzinie?



DOGRYWKA
Zad.l

Przy zbiorze sliwek Janek pracowat 3 godziny, a Piotrek 4 godziny. Za prace
otrzymali facznie 112 zt. Kwote te podzielili proporcjonalnie do liczby godzin pracy.
Ile zarobit kazdy z ich?

Zad.2

Jesli szesciu robotnikow przez 15 dni wykopato row dlugoscei 180 m, to jak dtugi row
wykopie 10 robotnikoéw przez 8 dni?

Zad. 3

(_30)11 . 0,111
39

Oblicz:



Bogatynia, 25 marca 2023 r.

II POWIATOWY KONKURS MATEMATYCZNY DLA UCZNIOW KLAS 8

Witamy i gratulujemy uczestnictwa w powiatowym konkursie matematycznym. Czytaj zadania bardzo
uwaznie. Czytelnie i dokladnie zapisuj rozwigzania zadan. Nie zapomnij o podaniu odpowiedzi. Na
rozwiqzania zadan z czesci I masz 45 minut.

POWODZENIA'!

CZESC I - zadania za 2 punkty

1. Szesnascie tulipanow stanowi 3 bukietu. Jaka cze$¢ tego bukietu stanowia trzy

tulipany?

2. Ceng pewnego towaru zmniejszono 5 razy. O ile procent potanial ten towar?

3. W pewnej klasie przeprowadzono ankiet¢ na temat liczby rodzenstwa uczniéw tej klasy.
Okazatlo si¢, ze 44% liczby uczniow ma siostre, 72% - brata, a 4 ucznidw ma 1 siostre
i brata. Kazdy uczen tej klasy ma rodzenstwo. llu uczniéw bralo udzial w ankiecie?

4. Podaj najmniejsza i najwigksza liczbg naturalna, ktorej przyblizenie z doktadnos$cia do
petych setek wynosi 600.



5. Z 95 matych szescianow o krawedzi 1 cm budujemy najwiekszy mozliwy szeScian.
Ile malych sze$cianéw nie zostanie wykorzystanych?

6. Jesli pole kwadratu wynosi 121 cm?, to jaka dlugo$é ma jego przekatna?

7. W trojkacie prostokgtnym o kacie ostrym 30° suma dtugosci krotszej przyprostokatne;
1 przeciwprostokatnej jest rowna 12 cm. Jaka dlugos¢ ma dluzsza przyprostokatna tego
trojkata?

8. Dlugosci krawedzi prostopadtoscianu wyrazone w centymetrach sg liczbami naturalnymi.
Jedna ze $cian ma pole 45 cm? a druga 36 cm? Jakie wymiary moze mieé ten
prostopadloscian? Podaj wszystkie mozliwosci.

9. Liczby catkowite x iy spelniajg warunek X >Yy. Wyniki dziatan: Xx+y, X-Y,
Xy, X:Y zapisane w kolejno$ci malejacej to: 18, 12, -5, - 45. Znajdz liczby xiy.

10. Wiedzac, ze V2 ~ 1,41. Oblicz przyblizona warto$¢ v/18.



CZESC II

Masz do rozwigzania 4 zadania otwarte. Rozwigzania zadan zapisz na odrebnych kartkach.

Nie zapomnij o zapisaniu odpowiedzi. Pracuj spokojnie, na rozwiqgzanie wszystkich zadan
masz 45 minut. Za kazde zadanie mozesz zdoby¢ 5 punktow.

1. Do liczby 16 dopisz jedng cyfre na koncu lub na poczatku lub w $rodku, tak aby
otrzymana liczba trzycyfrowa byla podzielna przez 12. Na ile sposobow mozna to
wykonac¢? Zapisz wszystkie mozliwe liczby.

2. Po sprawdzeniu przez nauczyciela 25 z 30 sprawdzianow $rednia ocen z nich wyniosta
4,5. Tle moze wynosi¢ maksymalna Srednia z tego sprawdzianu, jesli zastosowano
standardowg skale ocen od ,,1”” do ,,6”?

3. Zilu cyfr sktada sie liczba bedaca warto$cig wyrazenia 7 - 8° - 258 ?

4. Prostokatna lgka jest podziclona na dwie czeSci A i B (tak jak na ponizszym rysunku).
Kazda z tych czesci ma ksztalt trapezu. Kosiarka w ciggu kazdej godziny swojej pracy
kosi trawe z powierzchni o takim samym polu. Jesli trawe z czesci A kosiarka skosita
w ciggu trzech godzin, to ile czasu kosiarka bedzie kosila trawe z czesci B?

10 m 80 m

40 m s30m



Bogatynia, 25 maja 2024 r.

111l POWIATOWY KONKURS MATEMATYCZNY DLA UCZNIOW
KLAS 8

Witamy i gratulujemy uczestnictwa w powiatowym konkursie matematycznym. Czytaj zadania
bardzo uwaznie. Czytelnie i doktadnie zapisuj rozwigzania zadan. Nie zapomnij o podaniu
odpowiedzi. Na rozwigzania zadan z czesci I masz 45 minut.

POWODZENIA'!

CZESC I - zadania za 2 punkty

1. Gdy beczka jest w 30% pusta to zawiera o 30 litrow wigcej niz gdy jest w 30%
napelniona. Jaka jest pojemnos¢ beczki?

2. Samochdd przejechat dwa razy dluzszg droge niz rower. Rower jechat trzy razy
dtuzej niz samochdd. Ile razy szybciej od roweru jechat samochod ?

3. Dziatka ma ksztatt trojkata, w ktorym stosunek bokoéw jest rowny 3:4:5,
a najkrétszy bok jest o 600 m krotszy od najdtuzszego. Oblicz dlugos¢ ogrodzenia
tej dziatki.

4. Krotsza przekatna rownolegtoboku o dtugosci 6v/3 cm jest prostopadta do jednego
z bokow, a drugim tworzy kat 30°. Oblicz obwdd tego rownolegtoboku.



5. lle jest liczb naturalnych n spetiajacych warunek 9 <+/n < 10?

6. Ile zer ma na koncu liczba 28+ 53 ?

7. lle razy liczba V135 jest wieksza od liczby /5 ?

8. Oblicz pole trojkata prostokatnego rownoramiennego, ktérego dwa boki majg

dtugos¢ V5 i V10 .

9. Szescienna kostka o krawedzi 2 cm wazy 5 dag. Ile wazytaby sze$cienna kostka
takiej czekolady o krawedzi 8§ cm?

10.0blicz:

53 +53 +53 + 53453
10% B




CZESC II

Masz do rozwigzania 4 zadania otwarte. Rozwigzania zadan zapisz na odrebnych

kartkach. Nie zapomnij o zapisaniu odpowiedzi. Pracuj spokojnie, na rozwigzanie
wszystkich zadan masz 60 minut. Za kazde zadanie mozesz zdoby¢ 5 punktow.

1. Ile liczb dwucyfrowych jest wigkszych od rozwigzania rownania:
(x—x‘65j:3:30?
6

2. Krotsza przekatna dzieli trapez prostokatny na dwa prostokatne trojkaty
rownoramienne. Oblicz wysoko$é¢ trapezu, jesli jego pole jest rtowne 24 m? .

3. W prostopadtoscianie krawedzie sa kolejnymi liczbami naturalnymi, a suma
dlugosci wszystkich krawedzi jest réwna 144 cm. Oblicz objetos¢ tego
prostopadtoscianu.

4. Pietnastu chlopcow stanowi 62,5% klasy. O ile procent wigcej jest chtopcoOw niz
dziewczat?



SZKOLNY KONKURS MATEMATYCZNY KLAS 8

NAZWISKO 1 1M ...voveeeieiiiictieieet e et e en e

Konkurs sktada sie z dwoch czesci. Czytaj zadania bardzo uwaznie. Czytelnie i dokladnie
zapisuj rozwigzania zadan. Nie zapomnij o podaniu odpowiedzi.

POWODZENIA!

CZESC I - zadania za 2 punkty

1.

3 uczniow klasy 8a to chtopcy. Dziewczat jest o 4 wigcej niz chtopcéw. Hu uczniow jest

w tej klasie?

Podaj pieédziesigta cyfre po przecinku utamka okresowego 0,(345).

. O pigtnastej kat miedzy wskazéwkami zegara wynosi 90°, Jaka bedzie miara po uplywie

15 minut?

Tato Hani ma 180 cm wzrostu i jest od niej o 20% wyzszy. O ile centymetrow Hania jest
nizsza od swojego taty?

. Dwa boki trojkata majg dlugosci 3 i 6. Dlugos¢ trzeciego boku jest liczbg catkowits.

Wymien wszystkie mozliwe dlugosci tego boku.






6. Wstazke podzielono na dwa kawatki w stosunku 1:4. Dlugosci tych kawatkéw roznity si¢
0 60 cm. Jaka dhugos¢ miat kazdy z nich?

7. Ile razy liczba Y135 jest wieksza od liczby ¥/5 ?

8. Jesli pole kwadratu wynosi 169 cm?, to jakg dlugo$¢ ma jego przekgtna?

9. Pan Jan przejechat trase¢ 90 km w czasie 1,5 godziny. W drodze powrotnej t¢ sama droge
pokonat w czasie o 15 min krétszym. Oblicz w km/h Srednig predkosé w drodze
powrotnej.

L 569

10.Obli artosé zenia: =32
1cz wartosc wyrazenia 2E_4.5

11.Kat wklesly zaznaczony niebieskim tukiem ma 230°. Jakg miare ma kat zaznaczony
tukiem czerwonym, a jakg zielonym?

12.Panstwo Kowalscy bardzo lubig truskawki. Posadzili po 13 sadzonek w dziewieciu
rzedach. Ile sadzonek nalezaloby jeszcze dosadziC, aby lgczna liczba sadzonek byla
kwadratem mozliwie najmniejszej liczby naturalnej?






CZESC 1I — zadania za 4 punkty

1. Na rysunku przedstawiono figur¢ zbudowang z kwadratu i1 przylegajacego do niego
trojkata prostokatnego réwnoramiennego. Ile wynosi pole tej figury?

*»

6

2. W granistostupie prawidtowym czworokatnym obwod podstawy jest rOwny 40 cm,
a obwdd sciany bocznej — 60 cm. Oblicz objetosé tego graniastostupa?

3. W nagrode za pigkne swiadectwo syn panstwa Pyrkowskich otrzymal od dziadkow
nowy rower. Przez 6 pierwszych dni wakacji pokonywal na rowerze $rednio 38 km
dziennie. Przez kolejne dwa dni, z powodu upatu, przejechat tgcznie tylko 15 km. Ile
kilometréw powinien pokonac nast¢pnego dnia, aby sredni dystans dzienny od poczatku
wakacji wyniost 30 km?






4. W przepelnionym wagonie II klasy bylo cztery razy wigcej pasazeréw niz w wagonie
klasy 1. Gdy 54 osoby przeniosty si¢ z klasy II do klasy I, w obu wagonach bylo tyle
samo pasazeroéw. [lu pasazerow jechalo w obu wagonach?

5. Oblicz i zapisz wynik w notacji wykladnicze;j:
1,27- 10°+9,8 - 10°






Szkolny Konkurs Matematyczny klas 8

Ruszow, 03.04.2025

Zadanie 1.

Oblicz wartos¢ wyrazenia:

121515 4—5‘(12 11—) 5 _

1
Tl 15

Zadanie 2.

Znajdz wszystkie liczby dwucyfrowe, w ktérych potowa cyfry jednosci jest wigksza od

g cyfry dziesiatek.

Zadanie 3.
W tréjkacie prostokgtnym ABC przeciwprostokatng AB przedhuz tak, aby odcinek AD byt
rowny odcinkowi AC i odcinek BE byl réwny odcinkowi BC. Oblicz jaka miarg ma kat DCE.




Zadanie 4.

Miasta A, B i C potaczone sg drogami i leza jak na rysunku:

C

Jakie sa odleglosci miedzy poszczegélnymi miastami, jezeli z miasta A do miasta C przez B
jest 4 razy dalej niz z miasta A do C. Z miasta B do miasta A przez C jest 65 km. Z miasta C
do miasta B przez A jest 85 km.

Zadanie 5.

Oblicz wymiary prostopadtosciennego pudetka, jezeli jego krawedz podstawy jest 4 razy
dtuzsza od wysokosci

POWODZENIA !



Zadanie 1. (5 pkt)

Oblicz warto$¢ wyrazenia:

_ (2z-1) - (2 +8)?
N z? -4 +3

A , dlaz=3.

Uwaga: skro¢ wyrazenie przed podstawieniem.
Zadanie 2. (5 pkt)

Wykonaj i upro$¢ wyrazenie:
322 —12Y [z —2
z22—-4 ) \z+2

Upro$é wyrazenie tak bardzo, jak to mozliwe. Za kazdg poprawng operacje przyznawane sa
punkty.

Zadanie 3. (6 pkt)

Rozwiaz réwnanie:

2:c+3_a:-+-5 -
z—1 =z-1

bo

Zadanie 4. (5 pkt)

Oblicz pole trapezu, ktérego krotsza podstawa ma 6 cm, diuzsza podstawa jesto4 cm
diuzsza, a ramie ma 5 cm. Wysoko$é trapezu zawarta jest w tréjkacie prostokatnym o
przeciwprostokatnej réwnej ramieniu trapezu i jednej przyprostokatne; réwnej réznicy
podstaw.

Zadanie 5. (5 pkt)

Liczba zwiekszona o 25% daje taki sam wynik jak liczba zmniejszona o 20%.
Jakg warto$é ma ta liczba?



Zadanie 6. (5 pkt)

Oblicz:

(V3+v3) - (va-va)’

ZADANIE 7. (5 pkt)

Ala i Bartek maja razem 80 zt. Ala wydata 40% swoich pieniedzy, a Bartek 25%. Po wydaniu tych kwot oboje

maja po tyle samo pienigdzy.
le pienigdzy miat kazdy z nich na poczatku?



Konkurs szkolny kl. 8

Zad. 1 Na loterii jest o 30 wiecej loséw przegrywajacych niz
wygrywajacych. Prawdopodobieristwo wybrania losu wygrywajgcego
wynosi 0,2. lle jest wszystkich loséw?

Zad. 2 Z prostokgtnego arkusza o bokach 30 cmi 20 cm wycieto w rogach
kwadraty o boku x cm. Po zagieciu i sklejeniu otrzymano otwarte pudetko.
Podaj w postaci sumy algebraicznej objeto$¢ tego pudetka.

Zad. 3 Jeden z katéw trojkata jest rowny sumie pozostatych dwoch katow.
Oblicz jaka miare ma najwiekszy kat. Jaki to rodzaj tréjkata?

Zad. 4 Na wspodlnej prostej lezg odcinki o dtugo$ciach AB = 12, BC = 5,
CD = 10. Jakg dtugo$¢ ma odcinek AD?

Zad. 5 Podstawg graniastostupa prostego jest romb o boku 6 cm i kacie
ostrym 60°. Przekatna $ciany bocznej tego graniastostupa nachylona jest
do krawedzi podstawy pod katem 45°. Oblicz objetos¢ tego
graniastostupa.



10,

11

*12,

imlg | naxwigko

SZKOLY TECZA DPFA

Dane 53 dwa wyrazenia: A = k + 11 B = 1 ~ k. Ktore z ponizszych wyrazen Jest réwne iloczynowi 24 » B?

A {(B+A) -2k +2 B.(A+B)-2k—2 C{(B—A)-k+2 D.(A—B)-k~2

. Zapisz w Jak najprostszej postaci obwéd i pole

fgury (patrz rysanek). .o sa

0,50

2a
Ze wzory M = St kid w. Kt wyznacz k.
Kalina jest o 7 lat starsza od Szymons, Za 2 lata bedzie od nlego 2 razy starsza. lle lat ma Szymon?

W troikacle prostokatnym roznica miar katéw ostrych wynosi 10°. Oblcz miary katow tego trijkata.

Rozwigq2 réwnania:
2§ b E3E=g
Oblicz obwod rownolegloboku przedstawionego 4x
na rysunku cbok,
95-x 22
15-2x

Wartoé¢ wyraZenia 3x({x +1) — 3x% + /% dla x =9 wynosi;
A.27 8. 30 €. 92 D. 36

Doprowadz wyrazenie 5(y® - 2) — (17~ 7»?) do prostszej postaci.

Chlicz miary katéw, korzystajac z informacit podanych na rysinku.

romb trapez rbwnoramienny

Tle wody 1 tle cukru nalezy uyé, by otrzymaé 15 kg roztworu 4-procentowego?

Ucznlowie napisali prace ki g. Oceny bardzo dobre otrzymato 25% ucznidw, oceny dobre ~ 12,5%
uczniéw, oteny dostateczne - 12 ucznitw, a pozostali uczniowle dostall oceny dopuszczaface. Srednia
wszystkich ocen z te] klaséwki wyniosita 3,5. Bz ucznidw otrzymalo poszczegélae oceny?

13.

14,

Uzupelnij luki w ponizszych zdaniach Hezbiamt wybranymi spodrod: 20, 26, 30, 53.
Nler6wnodé /3 ++/B < /@ < +/5: /8 jestprawdzivadla@ = .................
Nierdwnos¢ /8 + ViB < vB < 6+ /24 jest prawdziwa dlab = ...
Zapisz w najprostszej uom.mm_ { oblicz.
N 12,91
9 303 w343 o (1)) o2
Oblicz:
a 5°-5%:(54)° b 420



Szkola Podstawowa nr 4
im. Mikotaja Kopernika w Bogatyni
59-920 Bogatynia. ul. Chopina 156

tel./fax 75 77 32 444. 75 77 31 844 g
Regon 367422900 L, KORNELIADA MATEMATYCZNA KLAS VIIT

ETAP SZKOLNY

09.04.2025

. 4
i. Oblicz warto$é¢ wyraZenia: (-0,3)%:0,1 - 0,2%- (2 %) ]
2. Rozwiaz rownanie:  —2(3x +10) — == = 3(x + 5).

3. Jakg miarg ma kgt ostry utworzony przez wskazéwki godzinows i minutowa o
godzinie 1:157

4. Podr6zujac z miasta A do miasta B, kierowca przejechat 120 km ze $rednia

’

predkoscig 60 km/h. Drogg powrotng z miasta B do miasta A kierowca pokonal ze
$rednig predkoscia 80 km/h, jadac ty samg trasg. Ile wynosita srednia predkos¢
samochodu podezas catej podrozy? Wynik zaokraglij do catosci.

5. Dziatka ma ksztalt tréjkata, w ktérym stosunek bokéw wynosi 3 :4:5. Najkrotszy
bok jest 0 600 m krétszy od najdiuzszego. Oblicz dlugo$é ogrodzenia tej dziatki.

6. Podczas sptywu trzeba bylo przewiez¢ kajaki. Przewéz 8 kajakow kosztowal
160zt. Za przew6z kazdego dodatkowego kajaka zaptacono 16 zt. Lacznie
zaptacono 240z1. Ile os6b uczestniczylo w sptywie, jesli w kazdym kajaku byty
dwie osoby?



Korneliada 2025 — etap szkolny

Zadanie 1
W trapezie réwnoramiennym z wierzchotkéw katéw rozwartych poprowadzono wysokosci, ktore
podzielity ten trapez na kwadrat o boku 6 cm i dwa tréjkaty réwnoramienne. Oblicz pole trapezu.

Zadanie 2
5G-9) _

Oblicz warto$¢ wyrazenia: —3% + P

Zadanie 3
Rozwigz réwnanie: —2(3x + 10) === = 3(x + 5)

Zadanie 4

Ksiazki Oli stoja na trzech pélkach. Na drugiej pélce jest o 15 ksigzek mniej niz na pierwszej i 2 razy
wiecej niz na trzeciej. Na drugiej i trzeciej polce jest razem o 5 ksigzek mniej niz na pierwszej. Oblicz
ile ksigzek ma Ola.

Zadanie 5
Ceng ksigzki obnizono o 15%, a po roku podwyzszono o 10% i 2 zt. Obecnie cena wynosi 39,40 zt.

Jaka byla cena ksigzki przed obnizka i po obnizce?
Zadanie 6

Wyznacz zaokraglenie liczby : , 6%: S\E do catosci.

Zadanie 7
Przeksztaté wyrazenie 3(3x — 1)(4 + 2x) — 4(x + 3)(4x — 1) do najprostszej postaci.



Powiatowy Konkurs Matematyczny ,,Korneliada Matematyczna Klas VIII” — etep szkolny

Zadanie 1.
Ile jest liczb podzielnych przez 3, kt6re mozna wozy¢ z cyfr 1, 2, 3, 4 wykorzystujac kazdq cyfre

najwyzej raz?

Zadanie 2.
W tréjkgcie réwnoramiennym kat przy wierzchotku ma miare o 90° wieksza niz kat przy podstawie.

Jaka miare maja katy tego trojkata?

Zadanie 3.
Samochéd przez dwie godziny jechat z predkoécia 100kmv/h, a nastepnie przez trzy godziny jechat z

predkoscia 120km/h. Jaka by}a Srednia predkos¢ samochodu na trasie?

Zadanie 4.

Na szeéciennej symetrycznej kostce do gry podmieniono oczka odpowiednio na: 1, 1, 2, 3,5, 8.
Jakie jest prawdopodobieristwo, ze kwadrat iloczynu liczby oczek wyrzuconych w dwoch
niezaleznych rzutach bedzie mniejszy od 10?

Zadanie 5.

Lecialo stadko dzikich gesi. Zobaczyla je ges domowa i zawolala:

— Witaj setko gesit -

— Weale nie jest nas sto — odpowiedziala przewodniczka stada. — Gdyby nas bylo jeszcze raz tyle,
" jeszcze polowa i jeszeze éwieré, a do tego ty na dodatek, to dopiero wtedy byloby nas sto. Policz

sama, ile nas jest.

 |odpowiedz | Punkty
Zadanie 1. |
Zadanie 2.
Zadanie 3.
Zadanie 4,
Zadanie 5
SUMA.:
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KORNELIADA MATEMATYCZNA DLA KL. 8 - etap szkolny

n Oto liczby bramek zdobytych przez Marka w kolejnych pieciu meczach: 5, 2, 3, 4 i 5. Ile jest réwna mediana (--71p.
tych liczb?

A2 B.3 C.4 D.5
a Pierwsze pudetko zawiera sze$¢ cukierkéw owocowych i cztery cukierki czekoladowe. W drugim pudetku (..71p)

jest dwa razy wigcej cukierkéw owocowych i trzy razy wigcej cukierkéw czekoladowych.
Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli jest falszywe.

Prawdopodobienstwo wylosowania owocowego cukierka z drugiego pudetka

. . 1
Jest rowne 5

Prawdopodobienstwo wylosowania czekoladowego cukierka z drugiego
2. | pudelka jest trzykrotnie wigksze niz prawdopodobiefistwo wylosowania takiego | P F
cukierka z pudeltka pierwszego.

Rozwiaz rOwnanie. (..72p)
z+2 zx+4
3 5
n Jablka byty o 1,50 z! tafisze od gruszek. Za 5 kg jablek i 6 kg gruszek zaplacono Iacznie 36, 50 zt. Zapisz (-/3p)
odpowiednie rownanie. Oblicz, ile kosztowal 1 kg jablek, a ile 1 kg gruszek.
Ocen prawdziwo$¢ podanych zdan. Zaznacz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli jest falszywe. (..77p)
. ., . z+5 =z4+1. .
1. | Rozwiazanie réwnania 1 — === jest liczba dodatnig. P F
2. | Rozwigzanie réwnania (z + 3)(2 — z)= —z? jest liczba ujemna. P F
B a) Jeden z katéw przyleglych jest 5 razy wigkszy od drugiego kata. O ile stopni réZnia sig miary tych katow? (--74p.
b) Jeden z katéw przyleglych jest o 144° wigkszy od drugiego kata. Ile razy mniejszy z tych katéw miesci sig
w kacie wigkszym?
{(../2p)

Okrag o promieniu 18 cm przecina si¢ w dwoch punktach z okregiem o promieniu 15 cm. Uzasadnij, ze

odleglos¢ migdzy srodkami tych okregdéw jest mniejsza niz 33 cm.

B (../73p)

Z trojkata rownobocznego, ktdrego bok ma dhugosé (80.2 +3) cm,

wycigto kwadrat o boku diugosci ( %az + 1) cm. Jaki obwdd ma

utworzona figura?
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a W pewnym biegu terenowym Henryk uzyskat drugi czas. Wygrat Wojtek — z czasem (..73p)
0 2% krétszym. Trzecie miejsce zajal Jurek, ktorego czas byt o 4% dhuzszy od czasu Henryka. Jurek

przybiegl na metg 15 s pozniej niz Wojtek. Ile minut trwat bieg Henryka?
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